KS VI/6
Lekcja 20- 10.06.2020

Temat: Zadania solfezowe. Utrwalenie wiadomosci o kluczu basowym.

Zaspiewaj zadanie solmizacja:

https://youtu.be/Nyzn1liNOU60

Utrwal informacje na temat klucza basowego wykonujac ponizsze zadania.


https://youtu.be/Nyzn1iN0U60

KLUCZ BASOWY

Pamietacie jak w I klasie, na poczatku nauki w szkole muzycznej,
uczylem Was, jak zapisuje si¢ nuty na pieciolinii? Kazda pieciolinia
zaczyna si¢ kluczem muzycznym. Przez 3 lata zdobywania wiedzy
muzycznej uzywaliSmy Kklucza wiolinowego, inaczej skrzypcowego.

Mowilismy wtedy, ze stosowany jest takze klucz basowy, w ktorym
zapisuje sig dzwigki nisko brzmiace. Uczniowie grajacy na fortepianie
uzywaja go do gry lewej reki na instrumencie, takze na instrumentach
strojonych nisko (np. wiolonczeli), gra sig w kluczubasowym.

Teraz wszyscy nauczycie sig czyta¢ nuty w kluczu basowym; bedziemy rowniez $piewat melodie i
piosenki zapisane w tymkluczu.

Poréwnajmy klucz wiolinowy z basowym.

W kluczu wiolinowym dzwigk ¢ znajduje sig na 1 dodanej linii dolnej, natomiast ten sam dzwigk
zapisuje si¢ w kluczu basowymna 1 dodane;j linii gorne;j.
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Klucz wiolinowy nazywany jest takze kluczem G i wyznacza nutg kluczowa g znajdujaca signa2 linii
pieciolinii. Klucz basowy jest kluczem F i okresla dzwigk fna 4 linii pieciolinii - jest to jego nuta kluczowa.
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Poprowadzmy dzwicki w kluczu basowym przez calg pigciolinig.
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o .N-\.xta Kkluczowa, od ktérej budowane sa wszystkie dzwicki, znajduje si¢ w kluczu basowym na 4 linii
pieciolinii. Dlatego zmienia si¢ réwniez pisownia znakow chromatycznych przy kluczu. Gamy, ktére juz
poznali$cie, beda miaty swoje znaki przykluczowe w innych miejscach na pigciolinii.

Krzyzyk fis podwyzsza dzwigk fiznajduje signa 4 linii pieciolinii; krzyzyk cisna2 polu.
Bemol b jest na 2 linii; bemol es na 3 polu pigciolinii.

w p(?nizszym przykladzie podany jest zapis znakow chromatycznych.

Dopisz odpowiednie nazwy gam durowych (majorowych) i molowych (minorowych).
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